

Учиться должны все

В КОЛХОЗАХ района проходят отчетные и отчетно-выборные собрания. Анализируя итоги прошлого года, колхозники задумываются над тем, как больше и при наименьших затратах произвести продукцию, взять на вооружение передовые приемы и методы труда.

Внимание тружеников села сосредоточено на внедрении

опыта передовиков. Именно это является важнейшим условием отличной работы кадров, а также успешной хозяйственной деятельности колхозов и совхозов.

А для того чтобы овладеть передовыми методами, усвоить достижения агрономической и зоотехнической науки, надо много и постоянно учиться. В ряде

хозяйств нашего района хорошо организована учеба кадров.

Показателен в этом отношении пример сельхозартели «Заветы Ленина». Здесь регулярно работает кружок по изучению основ агрохимии, который ведет агроном колхоза А. Н. Свободина. Занятия проходят интересно, с показом конкретных примеров из жизни колхоза. Тесная связь изучаемого материала с практикой

техническими делами дает положительные результаты.

Труженики первой бригады получили с каждого гектара посевов льна 800 рублей дохода. Более 700 рублей дохода дал каждый гектар этой культуры в четвертой бригаде. Средняя урожайность картофеля по колхозу составила 130 центнеров с гектара.

Организованно и на хорошем уровне ведется агротехническая учеба в сельхозартели «XXI партсъезд». Здесь полеводов обучает агроном т. Морозов.

И в то же время, говоря об учебе сельскохозяйственных кадров, нельзя не заметить, что у нас кое-где формально и даже безответственно подходят к решению этого важного вопроса. Возьмем, к примеру, колхоз имени Жданова. Здесь работает агроном Е. Петрова. Но свои знания она держит под спудом.

Не лучше обстоят дела и с зоотехнической учебой. Зоотехник В. Васильев редко беседует с доярками, не знакомит их с передовыми методами и приемами в уходе за скотом. А ведь т. Васильев специалист с высшим образованием. Обобщать и распространять передовой опыт — его кровная обязанность.

Агротехническая и зоотехни-

ческая учеба, внедрение в практику опыта передовиков — это средство к тому, чтобы уже в нынешнем году поднять наше сельское хозяйство еще на одну ступень дальнейшего его развития. Ради этого стоит много и упорно поработать. Сейчас необходимо тщательно изучить и обобщить все лучшее, что помогло передовым земледельцам и животноводам обеспечить успехи в истекшем хозяйственном году.

Не следует забывать, что зимнее время — самый благоприятный период для работы школ механизаторского всеобуча. Многие хозяйства района в эти дни готовят свои квалифицированные механизаторские кадры. Хорошо поставлена эта работа, например, в сельхозартели «Салют», где обучение ведет механик колхоза т. Михайлов.

Однако и в организации механизаторского всеобуча так же, как и в агротехнической и зоотехнической учебе, немало еще недостатков.

Пропаганда и внедрение передового опыта, повседневное обучение кадров — важное государственное дело. Возглавить его обязаны руководители хозяйств, специалисты и сельские партийные организации.

Доверие — достойным!

Кандидат учителей

Заведующую учебной частью Макушинской восьмилетней школы Надежду Кузьминичну Мартынову хорошо знают в Петровском сельсовете. Работая преподавателем русского языка, т. Мартынова добивается полной успеваемости учащихся. Как завуч, она глубоко вникает в работу учительского коллектива, пользуется большим авторитетом у населения.

Не случайно поэтому коллектив педагогов Макушинской школы назвал Надежду Кузьминичну Мартынову кандидатом в депутаты областного Совета.

О своем товарище по работе тепло рассказали В. И. Васильева, А. В. Иванов, И. С. Игнатьева и другие.

В областной Совет

В городе Опочке с большим подъемом прошли предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты областного и районного Советов депутатов трудающихих.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие ремонтного завода единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Псковского областного Совета по Опочецкому избирательному округу № 77 Евгению Иосифовну Иосифову — и. о. председателя исполкома райсовета.

По Великорецкому избирательному округу № 78 коллектив спиртзавода выдвинул кандидатом в областной Совет Николая Савельевича Черепахина — второго секретаря обкома КПСС.

Старейшая работница

Окончен трудовой день. Но люди не разошлись по домам. Напротив, в этот просторный светлый цех прибыли рабочие других служб.

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й
№ 21 (6039)

Воскресенье, 14 февраля 1965 года

Цена 2 коп.



Коллектив обувного объединения «Скороход» в числе 18 предприятий Ленинграда выступил инициатором соревнования за выпуск продукции отличного качества. Скороходовцы обязались ежегодно заменять до 65 процентов моделей выпускаемой обуви более модными, прочными и удобными. Сейчас модельная группа головного предприятия подготовила новые образцы мужской и женской современной обуви.

НА СНИМКЕ: начальник модельно-конструкторского бюро И. Л. Фидлер и модельер Е. В. Боброва осматривают новые образцы обуви, которые скоро поступят в производство.

Фото П. Федотова.
Фотохроника ТАСС.

Наши старожилы

Уточняя списки избирателей, мы обратили внимание на старейших жителей сельсовета. А их оказалось немало.

Самый преклонный возраст у Марии Гавриловны Гавриловой, жительницы деревни Мекшино. Ей идет 103-й год. Живет вместе с дочерью, то-

же престарелой колхозницей.

Сто два года прожила Евдокия Петровна Петрова. У нее большая семья. Здесь же в колхозе «Красный пограничник» работает трактористом внук Владимир Дорогфеев, а трое правнуков еще дошкольники. Ее дочери Ольга Федоровна

исполнилось 70 лет. До последнего времени она добросовестно трудилась в колхозе. Сейчас ветеран труда получает пенсию по новому Закону о пенсионном обеспечении колхозников.

Н. Васильев, председатель Пограничного сельсовета.

Дома для сельских тружеников

Широко развернулось строительство жилых домов для работников сельского хозяйства.

Один такой дом, рассчитанный на двенадцать квартир, вырастает на окраине Опочки. В нем поселятся сотрудники производственного управление.

По одному дому строится в совхозах «Красногородск и», «Красный фронтовик», а в совхозе «Калининский» — два дома.

— Все объекты сдалим в эксплуатацию в этом году, — говорит начальник строительного участка т. Барышников.

Успех фильма

На прошлой неделе с большим успехом в кинотеатре «Маяк» демонстрировался фильм «Председатель». За шесть дней первую и вторую серии кино о жизни колхозного села посмотрело около восьми тысяч опочан.

Скоро этот кинофильм увидят на экранах клубов сельские зрители.

В. Петрова.

Новый спектакль

Репертуар Опочецкого народного театра пополнился новым спектаклем. Закончена работа над комедией А. Н. Островского «Не было ни гроша, да вдруг алтын».

В спектакле выступают почти все артисты театра. Так, роль Крутицкого — отставного чиновника — исполняет И. Петров. В пьесе также заняты Ф. Фомин, М. Щукин, А. Григорьев, Л. Клещева и другие.

Спектакль поставил главный режиссер народного театра А. Золотарев и режиссер И. Петров, художник И. Михайлов.

Премьера спектакля состоится 18 февраля.

Вернулись с победой

На днях в поселке Латвийской ССР проходили межрайонные соревнования колхозных и кооперативных лошадей. Трех своих рысаков выставил на состяза-

ние колхоз «Светлый путь». Они показали замечательную резвость и добились крупной победы. Пройдя 1.600 метров за 2 минуты 19 секунд, жеребец Старт занял первое призовое место. На втором месте жеребец Кружок. Его результат 2 минуты 20,5 секунды. А ведь в забегах участвовало около тридцати лошадей!

В. Светлова.

Народный контроль

Страница партийно-государственного контроля

хозяйский глаз

Ознакомившись с работой передовых групп содействия партгосконтролю, мы пришли к выводу, что главным в нашей работе должны быть целевые анализы производственной, хозяйственной и финансовой деятельности колхоза. Исходя из этого, мы и строим свою работу. План работы группы составляется поквартально. Собираемся все вместе, утверждаем конкретные задания для каждого члена группы содействия. Это повышает ответственность за порученное дело, обязывает не только проверять, но и добиваться устранения выявленных недостатков.

Нас интересует все: распорядок дня на фермах, сев и уборка урожая, работа бригадиров, заготовка и использование кормов, хранение и вывозка удобрений, ремонт техники и подготовка к весне.

В августе минувшего года группе содействия стало известно, что при взвешивании телят завышается их вес. Этот случай разбирался на заседании группы содействия партгосконтролю, и виновные были строго наказаны.

При проверке хранения минеральных удобрений была выявлена недостача в количестве 80 килограммов. Убытки, причиненные колхозу, взысканы с бригадира И. Тимофеева.

Осенью мы проверили готовность помещений к зиме. Выяснилось, что на ферме в деревне Овinnицк потолки и окна не утеплены, не отремонтированы автопоилки, в помещении водогрейки отсутствуют столы, умывальники, не оборудовано родильное помещение для овец. После проверки это было вынесено на обсуждение правления колхоза, которое незамедлительно

Когда построят клуб?

Молодежи отделения Матвеево совхоза «Красный фронтовик» совершенно негде проводить свой досуг. Бывает здесь кино. Только в кино в эти морозные дни не каждый пойдет. Возьмешь билет и стоишь на улице в ожидании, когда откроют маленькое помещение, предназначенное под клуб.

После кино молодежь осталась бы даже в этой тесной комнате, чтобы потанцевать, но радиола на замке. Так и расходимся по домам. Скучно...

Н. Дмитриева.

Нынче, в последнем году семилетки, колхозам и совхозам района предстоит продать государству значительно больше, по сравнению с прошлым годом, молока, мяса, яиц, шерсти.

Это обязывает руководителей хозяйств, первичные партийные организации в оставшиеся месяцы зимовки усилить внимание к содержанию скота. Задача сейчас состоит не только в том, чтобы сохранить весь скот, но изо дня в день увеличивать надои молока и привесы скота.

Именно так и поступают во многих хозяйствах. Так, работники молочнотоварных ферм колхоза «Вперед» в истекшем году надоили по 2,512 килограммов молока от каждой коровы. Это лучшие надои по району. Не сбавляют своих темпов они и сейчас. За 40 дней этого года надои на каждую фурнажную корову составил по 216 килограммов, или на 54 килограмма больше соответствующего периода прошлого года.

В чем заключается секрет этих успехов? Он кроется прежде всего

в принятии мер к устранению отмеченных недостатков.

Группа содействия партгосконтролю, планируя свою работу, согласовывает ее с партийным бюро. Так, на первый квартал этого года мы включили три вопроса, над разрешением которых будем работать.

1. Проверить правильность и своевременность получения кормов на свиноферме в бригаде Решетникова.

2. Проконтролировать расход сена, клаувера и силоса на животноводческой ферме, расположенной в деревне Терехи.

3. Взять под свой контроль ход вывозки на поля органических удобрений.

Раньше торф на поля возили у нас без ящиков. При такой транспортировке допускалась бесконтрольность. Вес возов определялся на глазок. После нашего вмешательства удобрения стали возить только в стандартных ящиках, вес которых четыре центнера. Дело пошло успешно. Из плана 20 тысяч тонн на поля вывезено около 7 тысяч тонн удобрений.

В ответ на призыв партии постоянно освещать прожектором коммунистического контроля все участки народного хозяйства, комсомольские организации

нашего района на заводах и предприятиях, в колхозах и совхозах создали отряды комсомольского прожектора.

Комсомольский прожектор является активным помощником партийных организаций в устранении недостатков

в работе, ведет непримиримую борьбу с различного рода злоупотреблениями, нарушениями правил советского общежития, со всеми, кто посягает на социалистическую собственность.

По-боевому живут и действуют «прожектористы» колхоза «Память Ильича». Однажды им стал известен факт, что Анатолий Барсуков похищил колхозное сено. Чле-

,КП« действует

ны штаба «КП» выпустили «листок-молнию», в котором рассказали всем членам артели об этом позорном случае. Правление колхоза сразу же приняло необходимые меры. Расхититель полностью возместил нанесенный ущерб.

Или другой случай. Проверяя готовность животноводческих помещений к стойловому содержанию скота, «прожектористы» обнаружили, что конюшня в пятой бригаде не подготовлена

к зиме: стекол в оконных рамках нет, везде дыры, лошади стоят в холода, а бригадир Федор Семенов и не думает устранять недостатки.

После выхода очередного «листка-молнии» комсомольского прожектора в помещении был наведен полный порядок.

«КП» сыграл определенную роль. Вскоре после его выступления все недоделки были устранены.

В комитете партгосконтроля

Государство не обманешь

ПЕРЕД членами комитета партийно-государственного контроля сидит интеллигентный, всеми уважаемый человек в очках и нервно теребит руки. Да, завучу по производственному обучению Опочецкой средней школы № 2 Н. Г. Иванову действительно не по себе. Члены комитета просят его дать пояснение об одной весьма неприглядной детали, случившейся в средней школе № 2. Как могло получиться, что преподаватели-совместители, не проводившие в течение двадцати дней ни одного занятия, могли получить солидную сумму денег?

Преподаватель В. И. Васильев незаконно получил 61 рубль 36 копеек, В. А. Степанов — 54 рубля 08 копеек, Л. С. Леонтьева — 50 рублей 96 копеек. Всего за три месяца учебного года было выплачено незаконно совместителям за 234 неотработанных часа 243 рубля 36 копеек.

Оказывается, ларчик открывается просто. Учащиеся школы убирали под руководством классных руководителей урожай в колхозах. Вполне понятно, что в это время преподаватели-совместители совершенно не занимались на уроках по производственному обу

чению. А завуч школы т. Иванов хорошо зная об этом, не предвидел в бухгалтерии справки о пропущенных ими часах. Знали об этом также бухгалтер школы А. И. Васильева и директор В. Н. Романова. Знали, но составляли фиктивные ведомости по тарификации без учета фактически отработанных совместителями часов.

Об этих весьма неприглядных фактах поступили сведения в комитет партийно-государственного контроля, который и произвел соответствующую проверку.

Комитет партийно-государственного контроля предложил районному отделу народного образования взыскать равными денежными суммами в сумме 243 рубля 36 копеек с т. Васильевой А. В., Романовой В. Н. и Иванова Н. И. как незаконно выплаченные за отработанное время. Комитет партгосконтроля обязал директор школы т. Романову В. Н. потребовать от классных руководителей наведения порядка в учете отработанных часов преподавателями и своевременного заполнения классных журналов.

А. Алексеев, член комитета партийно-государственного контроля.

Их благодарят

ДОБРУЮ славу завоевала дюйка Астахновской фермы совхоза «Калининский» Л. Лебедева. В среднем она получает 8,5 литра молока от каждой коровы в день.

Благодарят дюйки фермы своего помощника М. Андреева. Он работает мотористом на доильном агрегате типа «елочка».

В. Поваровский.

Куда исчезли чугуны?

В деревне что ни дом, то русская печь. И, конечно, обед готовить в печке гораздо удобнее, чугунах. Где их купить, мы знаем. Во всех магазинах по торговле сельскохозяйственными товарами ни в городе Опочке, ни в деревне их не найдешь.

Посуды наша промышленность достаточно выпускает. Следует только торгующим организациям лучше изучать спрос населения.

А. Федоров. Деревня Куденково.

В НЕДРЕ В деревне что ни дом, то русская печь. И, конечно, обед готовить в печке гораздо удобнее, чугунах. Где их купить, мы знаем. Во всех магазинах по торговле сельскохозяйственными товарами ни в городе Опочке, ни в деревне их не найдешь.

С момента экскурсии прошло более месяца, а на фермах большинства наших колхозов по-прежнему грязно и сырько. К переоборудованию вентиляции так никто не приступил.

Недостатков в содержании скота было бы значительно меньше, если бы группы содействия партгосконтролю, организованные в колхозах и совхозах, осуществляли повседневный контроль за превильным выполнением распоряжения, вели настоящую борьбу и экономное расходование кормов, наведением порядка на животноводческих фермах.

Первоочередная задача групп содействия в настоящее время состоит в том, чтобы превильно расставить членов групп контрольных постов, осуществляющих постоянный контроль за организацией зимовки скота.

Взятые темпы показывают, что труженики сельского хозяйства района смогут досрочно выполнить установленное задание первого квартала. Это будет достойный вкладом в выполнение намеченных планов последнего года семилетки.

М. АЛЕКСАНДРОВ, председатель районного комитета партгосконтроля.

ЗИМОВКА СКОТА — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

организации сытой и теплой зимовки скота. В суточном рационе дойного стада — 7 килограммов сена, из них 5 — клевера, 3 килограмма соломы и 8 килограммов корнеплодов. На каждую отелившуюся корову выдается дополнительное по 2,5 килограмма концентратов.

На фермах строго соблюдаются распорядок дня. Скот в достатке обеспечивается водой. Введена витаминная подкормка. Все это позволяет получать по 14—16 килограммов молока в сутки от каждой отелившейся коровы.

Организовано проводится зимовка скота в совхозе «Красный фронтовик», колхозах «Память Ильича», «Путь к коммунизму», имени Кирова, «Светлый путь» и некоторых других хозяйствах.

Однако, как показала проверка, проведенная комитетом партгосконтроля, в отдельных колхозах зимовка скота проходит неудовлетворительно.

В прошлом году в колхозе «Боец» было надоено всего лишь по 1,506 килограммов молока от коровы. Следовало бы правлению колхоза и первичной парторганизации задуматься над своей неудачей,

подготовить условия для перевода скота на зимнее содержание.

К сожалению, заботы о повышении продуктивности скота здесь не чувствуется. Грубые корма на всех фермах скармливаются в непротивленном виде. В рационе отсутствуют сочные корма. Особенно плохо относятся к скоту на фермах, расположенных в деревнях Голованово и Игожье. Здесь в любую погоду крупный рогатый скот гоняют на водопой на речку к проруби. Результат такой бесполезности: за первую декаду февраля надо молока составил всего лишь 4 килограмма на корову, или по 2 стакана в сутки.

Неблагополучно обстоит дело с зимовкой скота и в колхозе «Красный пахарь». До 1 декабря 1964 года за сохранность кормов здесь никто не нес ответственности. Это привело к тому, что уже в первые месяцы зимовки было допущено перерасход сена на 270 центнеров. В настоящее время каждая корова получает всего лишь по 3 кормовых единицы в сутки.

Крайне скучные рационы кормления скота в колхозах «Новая жизнь», «Салют», «Урожай» и не-

которых других. В отдельных артелях скот плохо обеспечен водой. До последнего времени в колхозе «Красная звезда» на фермах в деревнях Екимово и Воронино скоту подавалась грязная и затхлая вода, доставляемая из близлежащих водоемов. Не лучшее положение в колхозах «Салют» и «Родина».

Правления некоторых колхозов не заботятся о механизации трудоемких процессов, не проявляют заботы о работниках ферм. В октябре 1964 года председатель колхоза «Родина» т. Крупинин заверил членов комитета партгосконтроля, что механическая дойка коров в артели будет организована, все зависит лично от него. К сожалению, он не сдержал своего слова. Дойка коров и сейчас здесь ведется вручную.

В начале этого года большинство руководителей колхозов и совхозов нашего района побывало в передовых хозяйствах Латвийской республики, увидело много нового, которое можно с успехом применить у себя в колхозах. К сожалению, это новое в производстве внедряется плохо. У соседей очень просто разрешен вопрос с вытяж-

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Псковской области оставлено Красное знамя

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС рассмотрели итоги социалистического соревнования автономных республик, краев, областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за 1964 год.

Первые места в соревновании заняли: по Северо-Западному экономическому району — Псковская область, по Центральному — Московская, по Западно-Сибирскому — Горно-Алтайская автономная область, по Восточно-Сибирскому — Красноярский край, по Дальневосточному экономическому району — Амурская область.

Победителям вручены (а Псковской области оставлено) переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и выданы премии по десять тысяч рублей.

Вторые премии, по пять тысяч рублей каждая, присуждены по Северо-Западному экономическому району — Вологодской, Архангельской областям и Карельской АССР; по Уральскому — Свердловской области, по Восточно-Сибирскому — Тувинской АССР, по Дальневосточному экономическому району — Сахалинской и Камчатской областям.

Отмечено, что в Волго-Вятском, Центрально-Черноземном, Поволжском и Северо-Кавказском экономических районах не выполнены условия социалистического соревнования.

В ТРУДНЫХ усло-
виях 1964 года
коллектив Красногород-
ской межколхозной пти-
цефермы справился с по-
ставленными задачами.

Родовой план продажи
государству выполнен на 101 процент.
Одно на приемные пункты 6 тонн птичьего мяса, от каждой курицы-несушки получено по 111 яиц.

Большая заслуга в выращивании птицы принадлежит опытным птицам М. Захаровой и В. Орловой. Хорошо работают птичницы Л. Павлова и Л. Дмитриева.

Кроме выполнения основной работы, они тру-
дились успешно на при-
фермском участке. С пло-
щади 3,5 гектара полу-
чено 60 тонн картофеля,
с 0,30 гектара — 18 тонн кормовой капусты, которая скармливается птице в январе 1965 года.

Интенсивное использование прифермского участка дало птицеферме много дешевых кормов, что положительно сказалось на снижении себестоимости продукции.

На ферме сейчас установлено 18 инфракрас-

ных ламп, с помощью которых в птичнике под-

держивается температура плюс 10, плюс 13 градусов. Это положительно сказалось на яйценоскости птицы.

С первых дней 1965 года коллектив птицефермы ведет борьбу за рентабельность. И первые результаты ее налицо.

В январе задание первого квартала по продаже яиц государству выполнено на 100 процентов. До конца марта будет выполнено второе квартальное задание.

В 1965 году на прифермском участке намечено в более значитель-

необычным годом для поднятия экономики нашего отстающего колхоза был шестой год семилетки. Впервые за многие годы мы обеспечили себя семенами, повысили оплату труда колхозников.

Большую часть дохода дал лен. Этого мы добились благодаря введению в бригадах звеневой системы труда. Для сравнения обратимся к цифрам 1963 года, когда за лен отвечал только бригадир.

Под посевами льна во второй бригаде было занято 10 гектаров.

С каждого из них мы получили только по 9 килограммов льносемян и одному центнеру льнотресты. Это объясняется прежде всего бесхозяйственным отношением к «северному шелку».

В 1964 году у нас впервые была налажена работа звеньев. Во второй бригаде, которой я руководил, организовали два звена. Под посевы льна заняли 10 гектаров.

Первым звеном руководила Нина Кузьминична Кузьмина, вторым — Мария Антоновна Антонова. Под всю площадь закупили семена сорта «светоч». До посева в почву внесли по 50 килограммов аммиачной селитры на гектар, после всходов льна еще столько же.

Учли мы и заинтересованность в труде колхозников. 30 процентов стоимости сверхплановой продукции отчисляли им за работу. Звеньевым и бригадиру — 2 процента от дохода.

Бригаде лен уродился на славу. Звеньевые приложили максимум сил на его уборку. Урожай льносемян составил 3,9 центнера с гектара, льноволокна — по 4 центнера. Каждый из 10 гектаров, занятых льном, дал 579 рублей дохода (без учета стоимости семян).

На одних и тех же землях в 1963 году колхоз получил от льна 6.747 рублей дохода, а в 1964 году одна наша бригада дала 5.790 рублей.

Хорошую оплату получили колхозники. На каждый льняной трудодень одному звену выплачено по 1 рублю 64 копейки, а второму — по 1 рублю 13

копеек. Звеньевые получили соответственно премии 50 рублей и 31 рубль. Я, как бригадир, получил 163 рубля.

Этого нельзя сказать о других бригадах. Возьмем, к примеру, девятую. Здесь не по-хозяйски отнеслись ко льну. В амбарах лежала зора, а льняная блошка уничтожала посевы, пока сам председатель артели Степан Герасимович Шинкаренко не заставил ее рассеять. Поэтому доход с каждого гектара льна в этой бригаде составил 93 рубля.

Скажу о недочетах четвертой бригады. Там звеньевые плохо

сматрели за обмолотом льна и его

сортировкой. Доход с одного гектара

составил 376 рублей.

Недавно на бригадном собрании мы обсудили вопрос о возделывании льна в 1965 году. Учтя опыт прошлого года, мы взяли обязательство получить с каждого гектара не менее 4 центнеров льносемян и столько же волокна.

Мы приложим все силы к тому, чтобы добиться этого.

И. Петров,

бригадир второй бригады
колхоза «Красная звезда».

Работаем рентабельно



ЧЕМУ УЧАТ ИТОГИ ГОДА

Передовым методам — зеленую улицу

В НЕДРЕНИЕ передовых методов в сельское хозяйство является непременной обязанностью руководителей колхозов. Под этим девизом и прошло отчетное собрание тружеников сельхозартели «Заря». Председатель колхоза Н. П. Волоченский доложил присутствующим об итогах прошлого года, подробно рассказал о положении дел в подсобном производстве и животноводстве.

Полеводы, например, добились выше значительно лучших показателей в работе по сравнению с 1963 годом. Особенно заметны успехи в возделывании льна. От этой культуры получено 117.844 рубля дохода. Это на 65.880 рублей больше, чем было в позапрошлом году. Почти в три раза возросла урожайность картофеля. С каждого гектара собрано по 134 центнера клубней.

Эти итоги — результат самоотверженной работы тружеников подсобного хозяйства. Они лучше стали за-

правлять землю органическими удобрениями. Председатель артели называет имена передовых колхозников З. Близнецовой, Е. Козловой, М. Даниловой, И. Григорьева, А. Васильевой и других.

В то же время докладчик и выступающие в прениях остановились на серьезных недостатках, мешающих успешно развивать ведущие отрасли сельскохозяйственного производства, особенно животноводства. Главный недостаток состоит в том, что в этой отрасли не нашли еще применения передовые приемы зоотехнии.

Колхоз не может похвастаться обильным запасом кормов для скота. Выступающий в прениях бригадир пятой бригады т. Егоров остановил внимание присутствующих на работе живот-

новодов. Он предложил упорядочить оплату труда доярок. Это будет способствовать повышению их материальной заинтересованности и повысит ответственность в борьбе за качество молока.

С целью улучшения качества молочной продукции артели необходимо немедленно взяться за заготовку льда.

Член колхоза т. Григорьев в своем выступлении указал на большую роль пастуха в повышении продуктивности скота в летний период.

— А у нас бывает часто так, что пастух работает нехотя, лишь бы отвести день, — говорит т. Григорьев. — С этим надо навсегда покончить.

Выступающие в прениях отмечали факты бесхозяйственности. Например, подчас необоснованное списывание запасных частей. Эта мысль красной нитью пронизывала выступление колхозного кладовщика т. Петрова.

На собрании был заслушан также доклад председателя ревизионной комиссии т. Иванова. В прениях также выступили агроном колхоза т. Пронофьев, механик сельхозартели т. Данилов и другие.

Собрание прошло в обстановке резкой критики недостатков.

А. Алексеев.

МОСКВА. Комплект приборов для контрольно-семенных лабораторий выпущен Центральным опытно-конструкторским бюро Министерства сельского хозяйства СССР. Комплект, состоящий из 21 предмета, механизирует труд и значительно сокращает время работы при определении посевных качеств семян сельскохозяйственных культур.

НА СНИМКЕ: слесарь-механик Т. П. Колтев собирает пневматический классификатор семян «КСП-1», предназначенный для сортировки зерна по удельному весу и отделения посторонних легких примесей.

Фото Н. Кулешова.
Фотохроника ТАСС.

Двор восстановлен

Прошлой осенью в колхозе имени Куйбышева произошел несчастный случай: от пожара пострадал скотный двор. В начале зимовки животных разместили в других помещениях, а после отелов коров создалась теснота.

Правление колхоза имени Куйбышева взялось за восстановление животноводческого помещения. Завезен кирпич и 150 кубометров деловой древесины. Строительная бригада под руководством Петра Федоровича Федорова быстро возвела новое здание двора. В настоящее время уже стоят строения.

Хорошо трудятся на стройке Федор Васильев и Федор Матвеев. Недалеко то время, когда скотный двор будет сдан в эксплуатацию.

А. Ломоносов,
член колхоза
имени Куйбышева.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

14 февраля 1965 года. 3 стр.



МОСКВА. Фитotron Института физиологии растений имени К. А. Тимирязева Академии наук СССР. Так называется научное учреждение, где с помощью искусственного климата ведутся сложные экспериментальные работы, направленные на повышение урожайности сельскохозяйственных культур для различных районов страны. Здесь изучается морозоустойчивость, засухоустойчивость и солеустойчивость растений, проводятся опыты с применением метода культуры изолированных органов и тканей, исследования в области корневого питания растений.

Фитotron располагает первоклассными специализированными

